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• 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu (KDVK),
• Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliği,
• 41 Seri No.lu KDV Tebliği,
• KDV-1, KDV-2, KDV2B ve KDV9015 Beyannameleri.
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KAPSAM



1/4/2022 tarihli ve 31816 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan KDV Genel Uygulama Tebliğinde
Değişiklik Yapılmasına Dair 41 Seri No.lu1 Tebliğle getirilen düzenlemelere istinaden KDV1,
KDV2, KDV2B VE KDV9015 Beyannamelerinde değişiklikler yapılmıştır. Söz konusu değişiklikler
bilgilendirme notumuzun devamında açıklanmıştır.
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I- 41 SERİ NOLU KDV TEBLİĞİ İLE GETİRİLEN KDV BEYANNAMESİNDEKİ DEĞİŞİKLİKLER

1- https://www.gib.gov.tr/gibmevzuat

“Matrah” kulakçığına “İsteğe Bağlı Tam Tevkifat Uygulanan İşlemler” tablosu eklenmiş ve
“İşlem Türü” listesi aşağıda göründüğü gibi yeni kod tanımlanarak düzenlenmiş olup,
Mükellefler, yazılı bir sözleşme düzenleyerek bir yıl süreyle anlaştıkları satıcı mükelleflerden,
Tebliğin (I/C- 2.1.3.2.) ve (I/C-2.1.3.3.) bölümlerinde belirtilen işlemlere (Tebliğin (I/C-
2.1.3.2.13.) bölümü ile (I/C-2.1.3.3.7.) bölümündeki işlemler hariç) ilişkin alımlarında tevkifat
sorumluluklarının bulunup bulunmadığına bakılmaksızın, hesaplanan KDV’nin tamamını
sorumlu sıfatıyla beyan edip ödemeleri gerekmektedir. Bir yıllık sürenin bitimini izleyen yıllarda
uygulamaya devam edilmesinin istenmesi halinde sözleşmenin aynı süreyle yenilenmesi
gerekmektedir. Bir yıllık süre dolmadan söz konusu uygulamadan vazgeçilmesi mümkün değildir.
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İsteğe bağlı tam tevkifat uygulaması kapsamındaki işlemleri yapan satıcı mükellefler ise ilgili
döneme ait 1 No.lu KDV Beyannamesinin iki ayrı bölümüne kayıt yapmalıdır. Birinci kayıt,
“Matrah” kulakçığında “İsteğe Bağlı Tam Tevkifat Uygulanan İşlemler” tablosuna yapılmalıdır.
Beyanname düzenleme programındaki ilgili yerin görüntüsü aşağıdaki gibidir.
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ikinci kayıt ise; isteğe bağlı tam tevkifat uygulaması kapsamında alıcı tarafından tevkifata tabi tutulan KDV, 2
No.lu KDV Beyannamesinin “Vergi Bildirimi” kulakçığının, “İsteğe Bağlı Tam Tevkifat Uygulanan İşlemlere Ait
Bildirim” tablosunda beyan edilmeli ve tablonun “İşlem Türü” alanı, bu alana ilişkin işlem türü listesinden
seçim yapılmak suretiyle doldurulmalıdır. “Matrah” alanına, işlemin KDV hariç bedeli, “Oran” alanına
işlemin tabi olduğu KDV oranı girilmeli ve alıcı tarafından tevkif edilen KDV tutarını gösteren “Vergi” alanı ise
e-beyanname programı tarafından hesaplanmaktadır. Beyanname düzenleme programındaki ilgili yerin
görüntüsü aşağıdaki gibidir.
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İsteğe bağlı tam tevkifata tabi tutulan KDV ile sınırlı olmak üzere satıcıya KDV iadesi
yapılabilmektedir. Bu uygulamadan kaynaklanan KDV iade talepleri, her bir işlem için Tebliğin (I/C-
2.1.5.) bölümünde yer alan usul ve esaslar çerçevesinde yerine getirilmektedir. İade taleplerinin
yerine getirilmesinde, alıcı tarafından 2 No.lu KDV Beyannamesi ile beyan edilen ve tahakkuk
ettirilen KDV’nin ödenmiş olması vergi dairesince aranmaktadır.
Demir-Çelik Ürünlerinin Teslimi’ne tevkifat uygulaması getirilmiş olup; Demir-çelik ve alaşımlarından
mamul ürünlerin, ithalatçılar tarafından yapılan teslimleri ile münhasıran cevherden üretilenlerinin
üreticiler tarafından ilk tesliminde tevkifat uygulanması, bu safhalardan sonraki el değiştirmelerde
ise tevkifat uygulanması gerektiği düzenlenmiştir. Bununla birlikte, demir-çelik ve alaşımlarından
mamul ürünlerin hurdadan, diğer hammaddelerden veya hurda, cevher ve diğer hammaddeler
birlikte kullanılarak üretilmesi halinde bu ürünlerin ilk üreticilerinin teslimi dâhil her safhasındaki
teslimlerinde tevkifat uygulanır. İthalatçılar tarafından yapılan teslimlere ilişkin düzenlenen faturada
“Teslim edilen mal doğrudan ithalat yoluyla temin edildiğinden tevkifat uygulanmamıştır.”
açıklamasına ve ithalata ilişkin fatura ve gümrük beyannamesi bilgilerine yer verilir. Cevherden üretim
yapanlar ise düzenlenen faturada “Teslim edilen mal firmamızca münhasıran cevherden
üretildiğinden tevkifat uygulanmamıştır.” açıklamasına yer vermek suretiyle tevkifat uygulanmaksızın
işlem yapılmalıdır.
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Yine 1 No.lu KDV beyannamesinin “Matrah” kulakçığında yer alan “Kısmi Tevkifat Uygulanan İşlemler” tablosunda
yer alan “İşlem Türü” seçmeli alanına 627 “Demir-Çelik Ürünlerinin Teslimi [KDVGUT-(I/C-2.1.3.3.8)]” kodu
eklenerek tevkifat oranı 4/10 olacak şekilde düzenlenmiştir.

“Matrah” kulakçığında yer alan “Kısmi Tevkifat Uygulanan İşlemler” tablosunda “İşlem Türü” seçmeli alanında 618
kod açıklamasına Demir Çelik ibaresi eklenerek işlem türü adı “Hurda Metalden Elde Edilenler Dışındaki Bakır,
Çinko, Demir Çelik, Alüminyum ve Kurşun Külçe Teslimi [KDVGUT-(I/C-2.1.3.3.1)]” şeklinde güncellenmiştir.
Beyanname düzenleme programındaki ilgili yerin görüntüsü aşağıdaki gibidir.
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1 No.lu KDV Beyannamesinin “İstisnalar-Diğer İade Hakkı Doğuran İşlemler” kulakçığında yer alan “Diğer İade Hakkı
Doğuran İşlemler” tablosunda yer alan “İşlem Türü” alanına 448 “Demir Çelik Ürünlerinin Teslimi [KDVGUT-(I/C-
2.1.3.3.8)]” kodu eklenmiştir. Söz konusu teslimler kaynaklı KDV tutarı devreden ve tevkif edilen KDV dikkate
alınarak nakden yada mahsuben iade talep edilebilmektedir.

Aynı tabloda yer alan 418 kod açıklaması “Hurda Metalden Elde Edilenler Dışındaki Bakır, Çinko, Demir Çelik,
Alüminyum ve Kurşun Külçe Teslimi [KDVGUT-(I/C-2.1.3.3.1)]” şeklinde güncellenmiştir. Beyanname düzenleme
programındaki ilgili yerin görüntüsü aşağıdaki gibidir.
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1 No.lu KDV Beyannamesinin “İstisnalar-Diğer İade Hakkı Doğuran İşlemler” kulakçığının “Tam İstisna Kapsamına
Giren İşlemler” tablosuna 338 “İmalatçıların Mal İhracatları [KDVGUT-(II/A-1.1.4.2)]” kodu eklenmiştir.

Aynı tabloya “KDV Ödemeksizin Temin Edilen Mal Bedeli” sütunu eklenmiştir. 338 koduna veri girişi yapıldığında
“Yüklenilen KDV” alanına girilen tutarın “(Teslim ve Hizmet Tutarı – KDV Ödenmeksizin Temin Edilen Mal
Bedeli)*0.10)” tutarı aşmaması gerekmektedir. “KDV Ödemeksizin Temin Edilen Mal Bedeli” sütunu sadece 301, 322
ve 338 kodunu kullanarak bilgi girişi yapacak olan mükelleflerimize için aktif; diğer kodları kullanarak bilgi girişi yapan
mükelleflerimiz için pasif olarak beyannamede görünecektir Beyanname düzenleme programındaki ilgili yerin
görüntüsü aşağıdaki gibidir.
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1 No.lu KDV Beyannamesinin Ekler kulakçığında bulunan “Kısmi Tevkifat Uygulaması Kapsamındaki İşlemlere Ait
Bildirim” kulakçığının adı “Tevkifat Uygulaması Kapsamındaki İşlemlere Ait Bildirim” olarak değiştirilmiş ve kulakçık
içeriğine ikinci bir tablo olarak “İsteğe Bağlı Tam Tevkifat Uygulaması Kapsamındaki İşlemlere Ait Bildirim” tablosu
eklenmiştir. Beyanname düzenleme programındaki ilgili yerin görüntüsü aşağıdaki gibidir.



11

1 No.lu KDV Beyannamesinin “107 ve 111 Kodlu İndirim Türleri İçin Bildirimler” tablosunda yer alan “107 Kod
Numaralı Satır Aracılığıyla İndirim Konusu Yapılan KDV Alacağının Dönemi” bölümüne ”107 Kod Numaralı Satır
Aracılığıyla İndirim Konusu Yapılan KDV Tutarı” adında yeni bir sütun eklenmiştir. Beyanname düzenleme
programındaki ilgili yerin görüntüsü aşağıdaki gibidir.
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2 No.lu KDV Beyannamesinin “Kısmi Tevkifat Uygulanan İşlemler” tablosunda yer alan “İşlem Türü” seçmeli alanına
227 “Demir-Çelik Ürünlerinin Teslimi [KDVGUT-(I/C-2.1.3.3.8)]” kodu eklenerek tevkifat oranı 4/10 olacak şekilde
düzenlenmiştir.

- “Kısmi Tevkifat Uygulanan İşlemler” tablosunda yer alan “İşlem Türü” seçmeli alanındaki 218 kod açıklamasına
Demir Çelik ibaresi eklenerek tür adı “Hurda Metalden Elde Edilenler Dışındaki Bakır, Çinko, Demir Çelik,
Alüminyum ve Kurşun Külçe Teslimi [KDVGUT-(I/C-2.1.3.3.1)]” şeklinde güncellenmiştir. Beyanname düzenleme
programındaki ilgili yerin görüntüsü aşağıdaki gibidir.



SAYGILARIMIZLA

Sitemizde(cumhurbilenymm.com.tr) paylaşılan vergi ve vergileme ile ilişkili çalışmalarda
şahsi görüş ve yorumlarımız yer almaktadır. Sitemizde yer alan bilgi veya verileri
kullanmanız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk tarafınıza aittir. Sitemiz ve yazarları,
söz konusu kullanımdan dolayı (ihmalkarlık kaynaklı olanlar da dahil olmak üzere) her türlü
özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu tutulamaz.
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